Петренко  Светлана  Вадимовна, МКОУ «Кировская  средняя  общеобразовательная  школа»  Мишкинского  района
Урок математики
Тема: Прямоугольник  и  квадрат
Класс: 2 класс, УМК «Перспективная начальная школа»

Цель: Ознакомление с понятиями прямоугольник,  квадрат и  их свойствами.
Задачи:

- обучающие 

       Познакомить учащихся с понятиями  прямоугольник  и  квадрат, выявить существенные свойства прямоугольника и квадрата, познакомить с термином  «геометрия».
-развивающие

       Развивать пространственное мышление, внимание,  вычислительные  навыки,   обогащать  словарный  запас, способствовать формированию навыка  построения прямоугольника и квадрата на клетчатой бумаге и коммуникативные универсальные учебные действия, а также навыки работы на ПК.

-воспитательные 

       Воспитывать  чувство дружбы и взаимопомощи, аккуратность,   самостоятельность; прививать интерес к предмету. 

Оборудование: интерактивная доска, проектор, ноутбук, нетбуки с выходом в Интернет, толковые словари, конверты для индивидуальной  работы.
Прилагаемые медиаматериалы:
1.  Внешняя ссылка http://enc-dic.com/efremova/Geometrija-15854.html  –     

     толковый словарь  (приложение 1)

2.  Внешняя ссылка  http://samouchka.com.ua/_matematika/2_klass/01/ -  

     примеры на вычитание  (приложение 2)

3.  Внешняя ссылка  http://learningapps.org/30088 -  пазлы (приложение 3)
4.  Индивидуальный  рабочий лист (приложение 4)

5.  Презентация Power Point «Интерактивный плакат» (приложение 5)

6.  Внешняя ссылка 
      V2T5hAsjj_zrdJYFhVQed8HVx7BnfzHw1_Ud-8/edit" 

https://docs.google.com/forms/d/1TfbK-     

      V2T5hAsjj_zrdJYFhVQed8HVx7BnfzHw1_Ud-8/edit
  проверочный тест   

      (приложение 6)

7.  Электронная физкультминутка   (приложение 7)

8. Внешняя  ссылка http://www.nachalka.com/node/1312 -  флеш-гра  «Танграм» (приложение 8)  
Использованная литература и ресурсы сети Интернет:

1. Математика. 2класс: учебник: в 2 ч. / Чекин А.Л.; под ред. Р.Г. Чураковой.   

    – 2-е изд., испр. -  М.: Академкнига/Учебник, 2012 – Ч. 1: 160 с.: ил.
2. Математика  в  вопросах и  заданиях [Тест]  : 2 кл : Тетрадь  для    

    самостоятельной  работы  №1./  О. А  Захарова,  Е. П  Юдина;  под  ред.  
    Р.Г.Чураковой. -3-е  изд., испр. – М.:  Академкнига/Учебник,  2013 – 64 с.
3.  http://enc-dic.com/efremova/Geometrija-15854.html  –     

     толковый словарь
4.  http://samouchka.com.ua/_matematika/2_klass/01/ -  

     примеры на вычитание
5.   http://learningapps.org/30088 -  пазлы
6.    
      V2T5hAsjj_zrdJYFhVQed8HVx7BnfzHw1_Ud-8/edit" 

https://docs.google.com/forms/d/1TfbK-     

      V2T5hAsjj_zrdJYFhVQed8HVx7BnfzHw1_Ud-8/edit
 - проверочный тест
7.  http://www.nachalka.com/node/1312 -  флеш-гра  «Танграм»
 8.   http://pedsovet.su/load/244-1-0-34315 - супер физкультминутка
                                      Ход  урока
	Этапы урока
	Содержание урока
	Примечание

	1. Орг.

момент
Цель: создание эмоционального  настроя на совместную коллективную деятельность и познавательную активность.
	Здравствуйте,  ребята! 

Сегодня я  получила  необычное  письмо. Необычно  оно  тем,  что  нас  приглашают  в  путешествие  по  стране  Геометрии –Точка и  её  друг  Карандаш. 

Мы  знаем,  что  путешествовать  очень  интересно,  но  сложно. А  чтобы  чувствовать  поддержку  друг  друга  возьмитесь  за  руки,  улыбнитесь  друг  другу  и  произнесите  волшебные  слова «В  добрый  путь!»
      
	(слайд 2)

	2.Словарная работа
Цель: выяснение терминов незнакомых  слов
	Что  означает  слово  ГЕОМЕТРИЯ?

1 ряд  Откройте словари на своих  партах  и  найдите  
2 ряд Найти в Интернете (по готовым ссылкам) 
http://enc-dic.com/efremova/Geometrija-15854.html
	Работа со словарём

Ссылки 
Прил.1

	3. Устный  счёт

Цель: отрабатывать  навыки устного счёта
	Чтобы  попасть  в  страну  Геометрию,  нужно правильно  вычислять.
1 группа(8чел.) Найти в Интернете (по готовой ссылке)
http://samouchka.com.ua/_matematika/2_klass/01/
выполните  по  вариантам

2 группа  Соберем пазлы http://learningapps.org/30088
 (Учитель показывает выражение, ученик  читает, называет ответ)
	Ссылки 
(работа с ИКТ )

Прил.2
Прил.3

	4.Актуализация знаний 

Цель: развитие личностных и коммуникативных УУД  
	Ребята,  вот  мы  и  попали  в  эту  математическую страну.  Посмотрите,  кто  же  нас  встречает?  (Геометрические фигуры)

Назовите  их. 
Они решили с вами поиграть, внимательно  следите за их  движением.
 Страна  Геометрия  очень  большая  и  чтобы  её  познать  мы  начнём   с  города  Четырёхугольник.   А  вот  и  жители  этого  города.

Вы сможете их назвать, ребята?

Что  объединяет  все  эти фигуры? (4угла  и 4 стороны)

А  вот квадрат и прямоугольник утверждают,  что  они – родственники. Их  объединяет 3 общих  свойства. 
	Физкультминутка для глаз
Слайд 3
Слайд 4

	5. Создание проблемной ситуации
Цель: формирование умения применять полученные знания в практической деятельности 
	Знаете  ли  вы,  эти  свойства прямоугольника и квадрата? И  почему  квадрат  является прямоугольником, а  прямоугольник  квадратом нет?  
	

	6.Сообщение темы и цели урока

Цель:  развите регулятивных УУД
	Сегодня на уроке мы познакомимся со свойствами квадрата  и  прямоугольника. Попробуйте сформулировать цель урока, используя опорные слова.
Мы  узнаем …
Мы научимся…


	

	7. Работа по теме урока

А) Коллективная работа
Цель: способствовать развитию коммуникативных УУД
Б)Самостоятельная работа групп

Цель: создание условий для развития  познавательных УУД
В)Проверка выполненной работы
Цель: формирование регулятивных УУД через самоконтроль
	Рассмотрите  четырёхугольники.  
Назовите  номера  тех,  у  которых  все  углы  прямые.
Как  называются  такие  четырёхугольники? (Прямоугольниками)
Прочитайте  определение в учебнике  на  стр.83

(Четырёхугольник,  у  которого  все  углы  прямые,  называют  ПРЯМОУГОЛЬНИКОМ.)
Есть  ли  среди  прямоугольников  такие,  у  которых  все  стороны  имеют  одинаковую  длину?
Как  называются  такие  прямоугольники?  (Квадратами)

Прочитайте  определение  в учебнике  на стр.83
(Прямоугольник,  у  которого  все  стороны  имеют  одинаковую  длину,  называют  КВАДРАТОМ.)
А  сейчас  давайте  посмотрим,  как  правильно  начертить  квадрат.
Задание для групп.

1 группа:
Начертите  квадрат  со  стороной  4см.
2  группа:(Дифференцированное  задание)

Начертите  квадрат  со  стороной,  уменьшенную  пополам.

3 группа: (Творческая  работа)

Задание №3 стр. 84

(Начерти  на  листке  бумаги  в  клетку  прямоугольник,  который  не  является  квадратом.  Закрась  часть  этого  прямоугольника  так,  чтобы  закрашенная  часть  была  квадратом.)

(1 и 2 группы проверяют  свою работу в  тетради  способом  наложения  готовой  заготовки) 
3 группа проверяют  по «Интерактивному  плакату»
Вывод:  Квадрат  это  прямоугольник,  у  которого все  стороны  равны.


	Слайд 4
Слайд 5
Слайд 6
Слайд 7
Слайд 8
Слайд 9

	8.Физкультминутка

Цель: создание условий для физической разгрузки
	 Сейчас  я  предлагаю  вам  показать  Точке  и  её  другу  Карандашу,  как  вы  умеете  двигаться. А  поможет  нам,  наш  давний  знакомый,  Вася.
	Прил.7
(ИКТ 3 мин.)

	9. Закрепление изученного материала

Цель: закрепление полученных знаний
Коммуникативные УУД – построение высказывания с опорой на план.
	 Практическая работа (работа в парах с бумагой)

 Как из листа прямоугольной формы получить квадрат? (перегибанием, совместив стороны)

 Чем похожи квадрат и прямоугольник?

 Чем отличаются?

 Можно ли назвать квадрат прямоугольником? Почему?

Можно ли начертить квадрат, зная длину одной стороны?

(сравнивают, наблюдают, проверяют линейкой)

Вывод:   квадрат  и  прямоугольник – родственники,  потому  что  у  них

1. 4  угла
2. углы  прямые

3. 4 стороны

Но  прямоугольник и квадрат,  разные  потому,  что  у  прямоугольника противолежащие  стороны  равны, а  у  квадрата    все  стороны  равны.  
	Слайд 10


	10.Диагностика качества усвоения темы

Цель: выявить  уровень овладения знаниями  и обеспечить их коррекцию
	1группа(8чел.)  Сейчас мы выполним тест.
https://docs.google.com/forms/d/1TfbK-V2T5hAsjj_zrdJYFhVQed8HVx7BnfzHw1_Ud-8/edit
 (Результаты тестирования заносятся в электронную таблицу, и учитель отслеживает уровень усвоения темы каждым учеником)

2 группа Задание  на  «Интерактивном плакате» 
	Система контроля и качества знаний 

Прил.6
Слайд 11

	11.Рефлексия (интеграция с изо и музыкой)

Цель: формирование регулятивных УУД 
	Оцените свою работу на уроке. Нарисуйте тот предмет,  который соответствует вашему  настроению и  подарите его Точке и  Карандашу (воздушный шарик – отлично, цветок – хорошо, тяжёлая сумка -  удовлетворительно).

	Листочки


	12. Д/З

Цель: сообщить учащимся д\з, разъяснить методику его выполнения.


	Домашнее задание.

1. Рабочая тетрадь  с.34  2 упражнения  на выбор

2. Желающие  могут выполнить  следующую  работу:
а) выполнить в графическом редакторе геометрические построения (игра-головоломка «Танграм»)
образец: http://www.nachalka.com/node/1312-  собрать танграм;
б) приготовить проект «Какие виды искусства требуют знания геометрии?» (выступить с ним на кружке по математике);
в) изготовить бумажные фигуры в технике оригами  на основе квадрата и прямоугольника. 
	Индивидуальные рабочие листы

Прил.8

	13. Итог урока
	Ребята,  Точка и Карандаш  прощаются с  вами. Они  будут  ждать  вас  в  стране Геометрии.

Спасибо за урок.
	Слайд 12


